



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 67/21-17

Podgorica, 01.011.2017. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, na 14. sjednici održanoj 01.11.2017. godine, u sastavu prof. dr Dražen Cerović, mr.sc. Aleksandar Saša Zeković, mr. sc. dr Vladimir Dobričanin i advokat Zoran Čelebić, ponovo je, po sopstvenoj inicijativi, cijenio postupanje postupanjem policijskih službenika Centra bezbjednosti Podgorica a **u vezi sa pritužbom građanina Ž.Š. koji je ukazao na primjenu policijskih ovlašćenja u vezi sa prijavljenim govorom mržnje na Internetu iz Podgorice**, i usvojio nakon obavljene rasprave, sledeći

ZAKLJUČAK

1. Građanin Ž.Š iz Podgorice podnio je, početkom novembra 2016, Centru bezbjednosti (CB) Podgorica prijavu zbog javnog promovisanja netrpeljivosti i govora mržnje prema jevrejskoj, romskoj i srpskoj zajednici.
2. Građanin je prijavu podnio protiv građanke A.B.R. zbog javnog širenja rasne mržnje i nacionalne netrpeljivosti putem društvene mreže "Facebook" o čemu je priložio policiji odgovarajuću dokumentaciju. "Imenovana je javno pod punim identitetom, iako svjesna da djeluje u javnom prostoru, iznijela neprihvatljive i neprimjerene komentare na račun jevrejske, romske i srpske zajednice u Crnoj Gori" pa je takav "njen javni istup protivan ustavnim vrijednostima Crne Gore i direktno promoviše povredu ravnopravnosti i netoleranciju koje predstavljaju najveće vrijednosti Crne Gore" navedeno je u prijavi građanina Ž.Š.
3. Pojasnio je da je prijavljena politička aktivistkinja (vladajuće partije) "čime njen javni istup i ispoljeni govor mržnje stvara dodatnu zabrinutost i strah". Građanin je u prijavi naveo da ga je govor mržnje lično pogodio "zbog čega je osjetio strah i zabrinutost za svoj status, integritet i svoj život" zbog čega je osjetio i uznemirenost.
4. Građanin Ž.Š. je pozvao građansku kontrolu policije da prati postupanje policije povodom podnijete prijave i u prilogu dostavio i tzv. print screen facebook profila građanke A.B.R. gdje se vidi njena prepiska sa drugom osobom gdje navodi sljedeće: A.B.R.: "...tamo vam je postojbina stoko...". Druga osoba: "...ti si stvarno kraljica". A.B.R.: "...jesam ali nekrunisana. Pa se čudiš što je Hitler palio Srbe, Gabelje i Jevreje. Pa to je bio genije bre..."
5. CB Podgorica je saopštio da su policijski službenici Stanice policije za javni red i mir (SP JRM) odmah postupili po prijavi. U prostorije CB Podgorica, 8. novembra 2016, pristupila je i A.R.B. i podnijela pisanu prijavu protiv NN lica zbog hakovanja njenog Facebook profila. Takođe je navela da je, s tim u vezi, NN lice postavilo na Internet njenu fotografiju na kojoj se nalazi zajedno sa Premijerom Crne Gore ispod koje je stajalo "Đukanović pozira sa elitom DPS koja bi da spali Srbe, Rome i Jevreje". Dalje je navedeno da su postupajući po podnijetim prijavama dana 14. novembra 2016. službenici SP JRM putem telefona, upoznali ODT sa navodima prethodno podnijetih prijava, koji je nakon

upoznavanja naložio da se sa sadržajem istih upozna Viša Državna Tužiteljka, kako je i učinjeno istog dana. Ona se izjasnila da u navedenom događaju nema elemenata bića krivičnog djela iz člana 370 Krivičnog Zakonika Crne Gore, izazivanje vjerske nacionalne rasne netrpeljivosti. U dogovoru sa ODT navedene prijave proslijeđene su Sektoru Kriminalističke policije, na dalje postupanje, i s tim u vezi od A.B.R. uzeta je na zapisnik izjava o obavještenju prikupljenom od građanke u kojoj je imenovana negirala navode prijave a potom je pristupila davanju daljih obavještenja. Postupajući inspektor dao je povratnu informaciju da je obavio razgovor sa A.B.R. kojom prilikom joj je objasnio da njen Facebook profil nije hakovan već da je NN lice neovlašćeno i bez njenog odobrenja i znanja isti zloupotrijebilo, montirao njene fotografije i postavio svoje komentare te da se radi o krivičnom djelu koje se goni po privatnoj tužbi i uputio je na privatnu parnicu. U zaključnici odgovora Uprave policije je navedeno da su u vezi obavljenih razgovora sa Osnovnim i Višim državnim tužiocem kao i o postupanju po navedenim prijavama sačinjene službene zabilješke, te da su dana 17. novembra 2016, postupajući po usmenom zahtjevu ODT formirani spisi predmeta službenom poštom proslijeđeni ODT na ocjenu i odlučivanje.

6. Savjet se kod načelnika CB Podgorica interesovao da li su povodom konkretnih prijava policijski službenici podnijeli zahtjev za vođenje prekršajnog postupka posebno imajući u vidu kako je policija uobičajeno postupala pri prijavama govora mržnje i najave nasilja prema LGBT osobama ili po osnovu zaštite od nasilja u porodici.
7. Uprava policije, načelnik Centra bezbjednosti Podgorica, na traženje Savjeta u vezi sa postupanjem policijskih službenika povodom pismene prijave koju je preko arhive CB Podgorica podnio građanin Ž.Š. protiv A.B.R. zbog javnog širenja rasne mržnje i nacionalne netrpeljivosti putem društvene mreže "Facebook", obavijestio je da su službenici policije po prijavi odmah postupili i da su nakon prikupljenih obavještenja, spise predmeta službenom poštom proslijedili Državnom tužiocu I.M. na ocjenu i odlučivanje. Takođe je naveo da će službenici policije u zavisnosti od izjašnjenja tužioca preduzeti sve službene mjere i radnje. uključujući i podnošenje zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka protiv lica koja su iznijela sporne komentare na društvenoj mreži „Facebook” ukoliko se za navedno steknu uslovi.
8. Dana 16.02.2017, državni tužilac u ODT Podgorica I.M. je obavijestio Savjet da je formiran predmet i da će tužilaštvo preduzeti radnje u cilju utvrđivanja bitnih elemenata bića krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti, a o ishodu će Savjet blagovremeno obavijestiti. Savjet do zaključenja rada na predmetu nije dobio odgovor od ODT- a ili CB Podgorica. Savjet se i krajem juna 2017. interesovao u ODT Podgorica o statusu ovog predmeta.
9. Savjet je, na sjednici od 2. juna 2017, konstatovao da je Uprava policije odnosno CB Podgorica, blagovremeno i profesionalno postupila po prijavi građanina Ž.Š. zbog slučaja javnog promovisanja netrpeljivosti i govora mržnje prema srpskoj, romskoj i jevrejskoj zajednici. Uprava policija – Centar bezbjednosti Podgorica, spisak predmeta je službenom poštom dostavila ODT na dalju ocjenu i odlučivanje.
10. Savjet je na istoj sjednici ocijenio da su, u konkretnom slučaju, nezavisno od eventualnog kasnijeg izjašnjenja Državnog tužioca, policijski službenici CB Podgorica morali podnijeti zahtjev za vođenje prekršajnog postupka povodom predmetnog slučaja a imajući u vidu pređašnje postupanje i iskustvo Uprave policije.
11. Savjet, se oktobra 2017, kod načelnika CB ponovo interesao da li je policija u konkretnom slučaju cijnila prekršaj.
12. U odgovoru načelnika CB podgorica, od 27. oktobra 2017, se navodi da su službenici CB Podgorica, nakon formiranja spisa predmeta povodom prijave građanina Ž.Š, iste prosljedili Osnovnom državnim tužiocu u Podgorici, I.M, po njegovom zahtjevu, na ocjenu i dalje odlučivanje te da su sve mjere i radnje koje mogu biti preduzete u konkretnom slučaju u nadležnosti Tužilaštva.
13. Savjet se na sjednici, održanoj 1. novembra 2017, u Skupštini Crne Gore, upoznao sa odgovorom načelnika CB Podgorica i tim povodom izdao negativnu ocjenu povodom

činjenice da službenici CB Podgorica nisu u zakonskom roku cijenili postojanje prekršaja a na što je blagovremeno ukazala građanska kontrola policije.

14. Uzimajući u obzir nadležnosti Uprave policije i praksu CB Podgorica, koja je od strane ovog Savjeta više puta pohvaljena i podržana, Savjet za građansku kontrolu rada policije konstatuje da su službenici CB Podgorica u konkretnom slučaju postupali drugačije u odnosu na raniju praksu s obzirom da nisu postajale bilo kakve smetnje i ograničenja da se blagovremeno podnose zahtjev za vođenje prekršajnog postupka.
15. Takvo postupanje odnosno nepreduzimanje tih radnji dopirnosi širenju i snaženju uvjerenja da u određenim situacijama, kao u konkretnom slučaju, policijski službenici selektivno primjenjuju zakon te politički pristrasno i diskriminatorno primjenjuju svoja ovlašćenja.
16. Takvo postupanje policije ne samo što je na štetu zajednice iz koje dolazi podnosilac pritužbe već je pogubno za povjerenje i kredibilitet policije kako u toj zajednici tako i u društvu u cjelini.

**U IME SAVJETA
PREDSJEDNIK**
prof dr Dražen Cerović